Unidadﬁ

Conozcamos los numeros hasta 100

En esta unidad aprenderas a

« Conocer los numeros hasta 99

« Formar los numeros hasta 100

- Ubicar los niumeros en la recta numérica
- Comparar numeros



1.1 Conozcamos los azulejos

Analiza ........................................

Antonio tiene varias manzanas, écuantos grupos de 10 puede
formar?, écuantas manzanas le sobran?

Soluciona ................

Utilizo tapitas:

Antonio

COmprende

UGG GGG GG
GG e e e

tiras de 10.

................................. { Puedes utilizar las

Hay grupo de 10 manzanasy

manzanas mas.

Se pueden representar las tiras de 10 con azulejos.

e Cada casilla con una tapita se representa por:

e La tira de 10 por:

8 ocho

o00000000e

Observa que la linea roja
en la tira de 10 divide en
grupos de 5.

N o_o

Las manzanas de Antonio
se pueden representar
con azulejos:




Resuelve.

Escribe el nUmero que representan los azulejos.
C.

a. b.

e. f. g.
R OSUCIVE €1 CASa.. e,
1. Une con una linea.
[ ] o [}
[ ] [ ] [}

10 15

Yo

2. Escribe el nUumero que representan los azulejos.

a. b. C.
[ | | E

Firma de un familiar:

h.

18

nueve

Unidad 6



1.2 Contemos de 10 en 10 hasta 50
Analiza

a. ¢Cuantos grupos de 10 mariposas hay?
b. Escribe el nUmero total de mariposas.

at{{L
{{=L
aft{{f
&2 4N

Soluciona .......

a. Hay H grupos de 10
mariposas. ’

* ’: :w P
Yo Wep
b. Hay /U mariposas en “w “ :
Woe W
Y ¢

Antonio

total, se lee cuarenta.

€EL -
asggL
LLE£€ =
a=gLL
€EL -

~N

Corresponden a
Y azulejos de 10.

2 0 3 0 Y 0 5 0

diez veinte treinta cuarenta cincuenta

Comprende

10 diez



9 pepun

Resuelve

ibe el nUmero y léelo.

Escr

988888888
'$°8°8°8°8°8°9°8'8°9
s '9'89'8°8°8°8°9°8°'8'8

988888888
'$°8°8°8°8°8°9°8'8°9
'$°8°8°8°8°8°89°8°8'8
988888888
5'9'9'89'8°89°8°'9°89'8°9

'8 98888889
'S8 98888889
'8 88889889
< ‘99 '8°8°8°89°8°8°8'8

Resuelve en casa..

ibe el numero y léelo.

Escr

'$°8°8°8°8°8°8°8'8°®
'$°9°8°8°8°8°8°8°8°9
<'9'9°89'8°89°8°9°89'8°9

'$°8°8°8°8°8°9°8'8°®
'$°8°8°8°8°89°8'8°9
'$°8°8°8°8°8°9°8'8°9
'$°8°8°8°8°8°8°8'8°®
< '9'9°'8°89°8°9°8°8°8'8

11

once

Firma de un familiar:




1.3 Contemos de 10 en 10 hasta 90
Analiza ......................

a. ¢Cuantos grupos de 10 lapices hay?
b. Escribe el nUumero total de lapices.

A\ N NNNNNNNN
A\ N NNNNNNNN
A\ N NNNNNNNN
AN\ NNNNNNNN
AN\ NNNNNNNN
A\ N NNNNNNNN

Soluciona...

”A a.Hay_O grupos (GGG IG I &1 Lonespondens

; T 6 azulejos de 10.
Beatriz de 10 lapices. J

A

A AY AV AT A A

AR AR AT AT A A

o Hay L0 tepices en & & S G
total, se leesesenta. &, &, & & & &
AT AT AIA

A drardrdny

w_/

6 7 0

Comprende

0
sesenta setenta
8 0 9 0
ochenta noventa

12 doce



9 pepiun

Resuelve

Escribe el nUmero y léelo.

Yrestetened
QRenLLeene

[ ]
_._.... -.m a._.._.l_ ._-:. 1...1_ ._u

QrLeeeteed
LrLeeeteed
LrLeeeteee

o

Lreeeeteed
Qrargecand
YreLLteeas
> peaseseaad
LrLeltlttoee

ot B Nl N “d m
._‘ilu FE LR ilL..__.._...

YrLteeeeen
QrLeeeteed
Lreeeeteee

a.

Resuelve en casa

Escribe el nUmero y

LrLeeeteed

- P ®
._.w n._m Y: T - M 1...1_ _.:._i..-_

@@@@@@@@@@
LrLeeeteed
LrLeeeteee

o

Yreeeeeeed
LrLeeeteee

m@@@@@@@@@@

@
s &
43
@
s &
3 @
w &
$ &
i
s &

Firma de un familiar:

\ \Iﬂv 1
‘.-I- _.._“.._i .__...qLch ._ iL-

YrLteeteed
LYrLeeeteed
@@@@@@@@@@

13

trece




1.4 Practi

guemos lo aprendido
1. Dile a un compafiero los numeros del 10 al 90

2

2. Escribe el nimero y léelo.

el

a.

catorce

[



9 pepun

\

Resuelve en casa

-

1. Dile a un familiar los numeros del 90 al 10.

secesese8E6

cssecsecEeee

ceseceseceee

ssecseesee

eseccecEee

secseEe8ES
el

©

2. Escribe el numero vy léelo.

e.

I | I

d.

§)

f.

15

quince

Firma de un familiar:




1.5 Conozcamos los numeros del 21 al 29

Analiza ............................
Cuenta los borradores: _ .
> >
= =
> >
>» > I
= = =
Soluciona ..............................................
Cuento los borradores agrupando:
: Hay grupos de 10 borradores = =
& , > >
José y . _borradores mas. = a3
>
> —
T Sl o
e =
:\ _?_ /: :\ _?_ /: " .
Hay borradores, se lee veintitrés.
Comprende
Los numeros del 21 al 29 son:
| |
H H |
|| [ | |
I | [ |
3 2 Y 2 5
veintiuno veintidos veintitrés veinticuatro veinticinco
||
|| |
|| || || |
|| || || |
|| || || |
l I l |
6 7 8 2 9
veintiséis veintisiete veintiocho veintinueve

16 dieciséis



9 pepun

Resuelve.

A\N
AN NNNNUNNNN
A SNUNUNUNNN

ANNNNNNN
AN N NNNUNNNN
P SNNNNNNNNN

ANNNN
AN SNNNUNNNN
F AN UNUNUNNN

ANNNNNNNN
AN NNNNUNNNN
A SNNNUNNNNN

Escribe el numero y léelo.

AN NNNN
AN N NNNUNNNN
5 ANNNNNNNNN

h.

ANS YN
AN\ NNNNNUNN

A ANNNNNNNNN

g.

ANNN
AN NNNNENNNN
A AN NN UNNNNN

f.

ANNNNN
AN N NNNNNUNN
*A NUNNNNNNNN

Escrlbe el nimero y léelo.

Resuelve encasa.

Firma de un familiar:

17

diecisiete




1.6 Conozcamos los numeros del 31 al 39

Analiza ............................

¢Cudantas manzanas hay?

Soluciona ...............
@ K
) 1IN )

Julia L I8t I ¥
@ PP
L 2 I}
@ @ @
' W
P 9 P @
L I 1Nt 1N
@ @ 9 @

COmprende

Numeros del 31 al 39:

XX
XX
XX
L XX
XX
VO®
XX
XXX
XXX
XXX

Hay . grupos de 10 manzanas

Y . __manzanas mas.

Hay .0 manzanas, y se lee

treinta y tres.

3

treinta y tres

3

3 1 3

treintayuno  treintay dos

[
2 3

3

3
treinta y tres

l.l

treinta y cuatro

treinta y cinco

3

N

[ |

[ |

[ |

H
3

6
treinta y seis

18 dieciocho

treinta y siete

3 3 8

treinta y ocho

b

3

(Vo]

treinta y nueve

5



9 pepun

Resuelve

(V)

©

99999990900
20990999990
29999999000
20909999990

o

o)

T

Escribe el nimero y léelo.

Resuelve en casa

Escribe el numero y léelo.

(V)

©

290990900%%
9909999909096
290999999090
99099999990

990900
999999909090
99099999990
290999999090

O

99
9290999999090
929099909090
20909999999

T

19

diecinueve

j.

h.

g.

Firma de un familiar:




1.7 Contemos hasta 99
Analiza .....................................

¢Cudantos tomates hay?

6666666666
6666666666
6666666666
6666666666
6666666666

S OIUCIONG. oo
‘®® P B ® Hay grupos de 10 tomates
= bbbbb tomates mas.
SLZEE I IR INK BN % y = q
w 90 B DD N
K 2K 2K MK N Ol
» ® ® B B B Hay tomates, se lee —
® B B B B ® Ccincuentay seis. =
igiigiigiigiigig 5 6
- Aih-4Eh-4E-4ih-4 cincuenta y seis
9 9 DB DS Y
Comprende
[ |
]
-
|||| cuarenta y uno ||||||||| = noventa y nueve
]
| [ |
Y 1 9 9
41 |cuarentayuno 51 |cincuentayuno 61 |sesentayuno
42 |cuarentay dos 52 |cincuentay dos 62 |sesentay dos
43 |cuarentay tres 53 |cincuentay tres 63 |sesentay tres
4y |cuarentay cuatro 54 |cincuentaycuatro| 64 |sesentay cuatro
45 |cuarentay cinco 55 |cincuentay cinco 65 |sesentay cinco
46 |cuarentay seis 56 |cincuentay seis 66 |sesentay seis
47 |cuarentay siete 57 |cincuentay siete 67 |sesentay siete
48 |cuarentay ocho 58 |cincuentay ocho 68 |sesentay ocho

49 |[cuarentay nueve 59 |cincuentaynueve | 69 |sesentay nueve

50 |[cincuenta 60 |sesenta 70 |setenta
20 veinte




71 |setentayuno 81 |ochentayuno 91 |noventayuno
72 |setentay dos 82 |ochentay dos 92 |noventay dos
73 |setentay tres 83 |ochentay tres 93 |noventay tres
74 |setentay cuatro 84 |ochentay cuatro 94 |noventay cuatro
75 |[setentay cinco 85 |ochentay cinco 95 |noventay cinco
76 |setentay seis 86 |ochentay seis 96 |noventay seis
77 |setentay siete 87 |ochentay siete 97 |noventay siete
78 |setentay ocho 88 |ochentay ocho 98 |[noventay ocho
79 |setentay nueve 89 |ochentay nueve 99 |noventay nueve
80 |ochenta 90 |noventa

Resuelve

Escribe el nUmero y léelo.

a.

Resuelve encasa...

b. C.
||
||
||
||
|
|

Escribe el numero y léelo.

Q

o
o
@
o
o

PRI Q
PRIV Q
IR
=X X-X-X-X-X-1-1°
XXX X-X-X-X- 1o
=X X-X-X-X-X-X-1°

d.

Firma de un familiar:

e. f.
||

o l-dod-LotoT-X-X-X°)
o XLt T-X-X-X-)
QOGO O0
o X1 1-T-X-X-X-)
QOO0
ol L-1-T-X-X-X-)

QOO0

QIR Q
PRIV Q
PRI Q
X=X X-X-X-X-X-1-1°

X 2o 1o 1-]

veintiuno

21

Unidad 6



1.8 Practiquemos lo aprendido

N\

1. Dile a un compaiiero los numeros del 20 al 29.
2. Une con una linea los que correspondan.

o ° 43
|| I . o
J ° 74

3. Escribe el nimero y léelo.
a.

® setentay cuatro

® cuarentay tres

® sesentay siete

® veintidos

22

veintidods




K
Resuelve en casa

a>—z\>—b
NARIGDIC
NADIGDIC
NADIGDIC
NADIGDIC
JUDIGDIC
UDIUDIC
IURIUDIC
IUDIUNIC
3¢ ¢

N\

1. Dile a un familiar los nimeros del 20 al 39.
2. Une con una linea los que correspondan.

3. Escribe el numero vy léelo.

® 84

® 39

® 55

e 72

® treinta y nueve

® ochentay cuatro

® setentay dos

® cincuentay cinco

L POOOD®®

IC 0 0 HC HC ¢
00 0 0 HC ¢
HC 0 0 0 HC 0
HC 0 0 I HC 0
HC 0 0 0 00
HC 0 0 I 00
HC 0 ¢ I 00

HC 0 ¢ I I H0 ¢
ODIGDICDIGDIGDIANIC

Firma de un familia

r:

veintitrés

Unidad 6



2.1 Formemos numeros hasta 99, parte 1

ANGIZA oo
éCuantos dulces hay?
e 2De *Ze

"@;‘ % % Recuerda hacer
f@; é@? % grupos de 10.
& *Bs %2e %2Ze

e Ae A %2e
Py Wy e e
afy, S S5y 2
e ABs ¥y e
gk, Py Wy e
&Ze “2e 2e e

S OIUCIONA e
Hago grupos de 10:

% % ﬁ% Hay  gruposde 10, son > dulces ‘\J(;_;éy

y dulces mas.

Con azulejos:

Comprende Para formar el
numero 30:

30 0

Y lo representamos: 30 2 \/
A4 30

37

Hay dulces en total.

Y llll-l

1998889

Los nimeros 30 y 7 forman 37.

)/

2u veinticuatro



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
Forma los numeros y léelos.

a.y b. 50 3 c. 60 Y d. 720 8 e. 80 1

o
ul

25

Firma de un familiar: veinticinco

Unidad 6



2.2 Formemos numeros hasta 99, parte 2

Analiza ....................

¢Cuantas mariposas hay en total?

i\‘\‘

tSENINTR XL A
Ciddidddidd
tedtdddddd -
EXEXLE XXX S
ttitititid
 EXEXX XXX S
 EXEXLE XXX
EXEXT XX XX A
 EX LXK

Soluciona.. e
Hay © gruposde 10, son '/ mariposas Con azulejos: N @ég@
Julia
y mariposas mas.
|
u
u
Hay mariposas en total - p
- :®
Comprende Descomponiendo el
85 se descompone con los nimeros 80 y 5. nimero:
/85\
80 5
Resuelve........
Lee el nimero y descomponlo.
a. 13 b. 24 c. 32 d. 48

N
J J g ey

26 veintiséis



7 h. 81

AN A A A
AN AN AN A
AN AN AN A

Resuelve en €asa.. ..o
Lee el nimero y descomponlo.

=1
N
o
o

+
o

a. 38 b. 52 C. Y3 d. 71
e. 86 f. 13 g. 28 h. 64

AN AN A A
AN A AT A

Firma de un familiar: veintisiete 27

1]

Unidad 6



2.3 Conozcamos unidades y decenas

Recuerda
a. Forma el numero y léelo. b. Lee el niumero y descomponlo.
30\/’4 78
Analiza...........

a. ¢Cuantas manzanas hay? b. ¢Cudntas peras hay?

S OIUCIONA e
a. Hay 2 grupos de 10 manzanas y b. Hay 3 grupos de 10 perasy 6
3 manzanas mas. peras mas.
Observa las posiciones
Jose I de cada nimero.
[ |
|| ||
[ | [ |
l [ |
3 3 6
Hay manzanas. Hay peras.
COmprende
M 1suelto 1 unidad La Unidad es un azulejo suelto.
E La Decena se forma con 10 azulejos sueltos (unidad).
N
! 10 sueltos =+ 1 decena Se representa con D a la decena y U a la unidad.
N
N
|

Para escribir el nimero se utiliza la tabla de valores posicionales (o solo tabla de valores):
Ejemplo:

e 2 azulejos de 10, son 2 decenas. D U
* 3 azulejos sueltos, son 3 unidades. 2 3
Se forma el niumero 23.

28 veintiocho



Resuelve.
Escribe el nUmero en la tabla de valores y léelo.

a. b. C.
D U D U D

u

d. e. f.
D U D ] D U

3 O P
Escribe el nUmero en la tabla de valores y léelo.

a. b. C.
D U D D U

u

d. e. f.
D U D U D

Firma de un familiar: veintinueve

29

Unidad 6



2.4 Utilicemos unidades y decenas

Analiza ...................................................

a. Forma el niumero.

3 decenas 5 unidades unidades.

58

Recuerda que
10 unidades es 1 decena.

Soluciona ..................................

a. 3 decenas es igual a

b. Descompdn el nimero en decenasy

b. 58 se descompone en 50y 8.

5 unidades es igual a . 50 esigual a decenas.
El nimero que se forma es . 8esiguala _© unidades.
A
D U
.
Con azulejos:
Comprende -
¢ 3 decenas y 5 unidades forman el nimero 35. . i
D U = =
|| ||
3 5 u o
e El nUmero 58 se descompone en 5 decenas y 8 unidades. g
D)
5 [0
5 8
Resuvelve ...
Forma o descompdn los niumeros, segun corresponda.
a. b. C.
5 decenas 2 unidades 7 decenas 3 unidades 8 decenas Y unidades

~__ — ~__—
l l

30 treinta

]



d. e. f.
1 decena # unidades Ydecenas O unidades 0 decenas Y unidades
D U D U D U

ReSUIVE €N CaSa. ..o
Forma o descompdn los niumeros, segun corresponda.
a. b. C.
7 decenas 5 unidades 2 decenas Yunidades 6 decenas 5 unidades

L] L] L]

(;.decenas 3 unidades g.decenas 1 unidad f1 decena 0 unidades
al al al

g. 25 h. 59 i 82

. 36 k. 60 } 7

Firma de un familiar: treinta y uno 31

Unidad 6



2.5 Practiquemos lo aprendido

1. Forma los niumeros y léelos.

a. 90 Y b. 30 0 c. 50 0 d. 0 3

N N N
al al ] al

2. Lee el numero y descomponlo.

a. 54 b. 68 C. 71 d. 40

3. Escribe el niUmero en la tabla de valores y léelo.

a. b. C. d.
D U D ]

u D u D

4. Forma o descompdn los numeros, segun corresponda.

a.3 decenasglunidad b. 1 decenag(ﬂrﬂdades
D U D ]
\_ J

32 treinta y dos



1. Forma los numeros y léelos.
a. 4o 7 b. 70 6 c. 90 Y d. 10 3

NS NS NS
L] L] L] L]

2. Lee el nimero y descomponlo.

a. 17 b. 34 c. 25 d. 80

3. Escribe el nimero en la tabla de valores y léelo.
a. b. C. d.
D U U D U

D U D
4. Forma o descompdn los niumeros, segln corresponda.

a. Yy decwdades b. 6 decenasgounidades
c /85\ d. /2'-|\
D U D U

N

(
Resuelve O CASQ@c.oooeeoeeeeeeeeoeoeeeeeeeeeeee oo e

J

Firma de un familiar: treinta y tres

33

Unidad 6



2.6 Formemos el numero 100

Analiza

Julia tiene 99 estrellas y su hermano tiene 1.
a. ¢Cuantos grupos de 10 estrellas tienen

@

by by by by by by by by by
AvPAvP | o vPAvP .vP pA A TpA

LTI

» by by Dy by by by Dy
AwnAvnAwNAvuAvMAv»Av»Av»Av»Av»

LTI

Dy by by by by by by by by by
AVMAVDAWPAVPAVDAfbAVDAVDAfPAVD

LTI

Dy by Dy Dy Dy by by by by
ST PIPTPIPIPIHIX

$ITPIPILIHIHIPIGIHT
$IPILIPIPIIPIPIGIT

by by by by by Dy by by by by
AVMAVDAVDAfbuﬁbAfPAfbAfbAV»Afb

entre los dos?
b. ¢ Cuantas estrellas hay?

[y

\Ca)

Soluciona..

Utilizo azulejos:

v

Formo grupos de 10:

’
I

by bo by by by by by b
C-2-2-2°2"2-2 82"
by b, b
LRI PIIPIGIIX

Dy Dy Dy Dy Dy Do Dy Doy Dy by
P8t & i &t & &
GRAHLHAHAHAHAHAHAHAFHa

AT IPIAIEX

by by by by by by by Ay by by
Qi< ieIeied ¢ ¢Z < <
PRTPATATA PR A YA YL v

LTI

by Dy Dy Dy Dy Dy by Dy by Dy
<9<
HDLHLAHAHGAHGAHAHLHAHaFHa

LRI PIGIPI4I4X
LRI HIGIIGI4X

by My Ay by by by by by by be
<l <X«
LR LR PR PAFAFPAFAHE

A
1

1
’

grupos de 10 estrellas.

a. Hay

estrellas, se lee cien.

b. Hay

100 es 1 mds que

Comprende

c
i
(]
()
i
]
(%]
>
o
=]
L
o
—
()
S
pi}
c
o
=
©
£
—
£
o
—
]
©
(%]
o
Q.
>
—_
60
o
i
[ ]

¢ 10 decenas forman 100.

¢ 100 unidades forman 100.

treinta y cuatro

3u



Resuelve

1. Escribe los numeros del 90 al 100:

2. Hay 9 cajas con 10 botes de pintura, una caja con 9 y una pintura mas,

écuantos botes con pintura hay en total?

Unidad 6

e . 3 1AL D PRl Sl A Tl o S ERE UL b L
10 | / 10 10 10
Sl gt Al s R C AN L T BNl L
10 10 10 10
.
10 9 ' Hay botes con pintura.

Resuelve €N €asa..... oo
1. éCuantos pastelitos hay?

e
®
B
»
E

PP PIDD:
e L EELEL EER
PEBPRBRDSD
L ELELELEE

9 Jd Jo Bl

2 I B E

L

s EE DML E L}

e F F I FEE JFF
PELPRPRBE
e = EE EE I FE
@5359359255959

LDLBLVBBBBS ,

pastelitos.

2. En cada racimo hay 10 cerezas. ¢ Cuantas cerezas hay en total?

% N o
%2 et )
%2 et )

Firma de un familiar:

Hay cerezas.

treinta y cinco 35




2.7 Formemos el numero 100 con decenas

Analiza

¢Cuantos grupos de 10 botones hay en a. y cuantos en b.? ¢ Cuantos botones hay en total?

‘0000000606006 " 6666666060606
00600000666
00600006006

Soluciona..
Cuento formando grupos de 10:
d. . b José

000000006 Hay_/ grupos ©O0OOO0O6O86 Hay_J grupos
00000 OOO®O®O® de 10 botones. 00000 OOO®O®O® de 10 botones.
000000000606 000000000606
gggggggggg Hay 70 botones Hay 30 botones
70=7 : = :
0006060000808 0 decenas 30 = 3 decenas

000060600600
7 decenasy 3 decenas forman 10 decenas.

&

3

i€

R: Hay 1 00 pbotones.

Comprende

7 decenas y 3 decenas forman 10 decenas. 70 30 7 decenas 3 decenas
10 decenas forman el nimero 100. o
100 100

Resuelve

(5

Escribe el nUmero que falta.
a. 40 60 b. 100 c. 1decena 9 decenas

> s >

Resuelve en casa

Escribe el nUmero que falta.
a. 80 20 b. 100 c.40 60 d. 100

\C]/ 30/5 \[j/ 6\70

36 treinta y seis Firma de un familiar:




2.8 Leamos y escribamos numeros hasta 100

Soluciona

PARGIIZA .o :
Completa la tabla con los nimeros del 0 al 100.
0] 1 3 6 8 |9
10 13 | 14 | 15 17 | 18
21 | 22 24 26 | 27 29
30 | 31 33 35| 36 38 | 39
42 | 43 [ 44 | 45 H# 49
50 | 51 | 52 55|56 | 57 | 58
61 63 | 6M 66 68 | 69
70 72 4| #5 77 79
81 | 82 85 | 86 88
90 | 91 93 | 94 96 | 97 99
0|1 2 | 3 4 516|789
10 (11|12 |13 | 14| 15|16 | 1# | 18 | 19
20| 21 | 22 (23 | 24 | 25| 26 | 27 | 28 | 29
30 [31132(33|3435]36]|37|38] 39
40 | 41 | 42 [ 43 | 44 | 45 | 46 | 4Z | 48 | 49
50 | 51 [ 52 (53| 54|55|56]|57]|58]59
60 | 61 | 62 [ 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69
AO| 7L ||| |75 |76 | 77| 78 | 79
80|81 (8 |83 |84 (8 |8 |87 |88 ] 89
90 | 91 [ 92 |93 | 94 [ 95|96 | 97 | 98 | 99
100

treinta y siete

37

Unidad 6



Resuelve ...................................

1. Lee en voz alta junto con tus companferos los numeros del 0 al 100.
2. Escribe los numeros que faltan.

N N N N A N N G N 30 ]
JL _JiL_Ju _Ju _JuL _Ju _JUL J\
LAY 30 v U U Uy
JE U Je g g JU
¢
vy v v,y U v u o ] .,fo
J_JL _JUtE g Ju Ju Ju JL o«
W Vo Ve W o Ve W o e ] @
Ju _JuL _JuL _Ju _Jut _Ju _Jt Jl
RESUCIVE €1 €SO
Completa la tabla:
2 Y 6 8
10 | 11 13 15 | 16 18 | 19
23 | 24 | 25 27 | 28 | 29
31 33 35 37 39 También puedes
llenar la tabla de
4o | 41 yy ye 4sg abajo hacia arriba.
50 52 | 53 55 | 56 58 | 59 (@
61 63 | 64 66 | 67 69 %’
70 | 71 | #2 M| #5 77 | 78
81 83 | 84 86 | 87 89
90 92 | 93 95 | 96 98

38

treinta y ocho

Firma de un familiar:




Analiza .............................................................................................................

Encierra los niumeros que tienen el 7 en las decenas. Luego, escribelos.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10|11 (12 (13 | 14| 15| 16 | 1# | 18 | 19

20 |21 [ 22 | 23 | 24 | 25| 26 | 2# | 28 | 29

30 (313233343536 |37 (38|39

4O [ 41 [ 42 [ 43 | 44 | 45 |46 | 47 | 48 | U9

50 [ 51 | 52 | 53 | 54 | 55| 56 | 54 | 58 | 59

60 [ 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69

70|71 |72 |73 || 75|76 | 77| 78 | 79

80 81|82 |8 |84|85 |86 | 87| 88| 89

90 [ 91 |1 92 | 93 | 94 [ 95| 96 | 97 | 98 | 99

100

Soluciona ..................................................................................................................................................................................................................................
Los numeros son:

70

Beatriz

COmprende
Los numeros que tienen 7 en las decenas son:

70 | 71 | 72 | 3| M | 75 | 76 | 77 | 78 | 79

RESUIVE ... oo
1. Completa en cada caso.
a. Escribe los numeros que tienen Y en las decenas:

b. Escribe los nimeros que tienen 3 en las unidades:

39

Unidad 6



2. ¢Qué caracteristica tienen los siguientes numeros?

d: [20U21U22U23U24U25U26K2?K28K29]

JU U JU JU JU U

RIAUNER [ AN [ (U [ R T A 1
[5R15R25R35RL|5R55R65

ReSUCIVE €N CaSA. ..o
1. Completa en cada caso.
a. Escribe los nimeros que tienen 6 en las decenas:

b. Escribe los nimeros que tienen 5 en las decenas:

c. Escribe los nimeros que tienen 0 en las unidades:

2. ¢Qué caracteristica tienen los siguientes numeros?
a. Yoo U U U U e U o U
60 - 61 62 63 64 65 66 67
[ JU U JU Jie JU JU U

68

— =
— R

69]

73 83

93]

v o o Towe Taun e
[3 R13R23R33RL‘3R53R63

— =
— =
— =

¥Desafiate
Escribe los nimeros que tienen las unidades y decenas iguales.
[ vy v v v v v U o ]
Ju _Ju Ju Ju Ju Ju Ju U

Lo cuarenta Firma de un familiar:




2.10 Practiquemos lo aprendido

a. 30 70

]

1. Escribe el nimero que falta.

b. 100

i

100

2. Completa la tabla.

3. Completa en cada caso.

a. Escribe los niumeros que tienen Y en las decenas:

0 1 3 4 6 7 9

11 | 12 14 | 15 17 | 18

22 25 | 26 | 27 29
31 34 38

42 44 46 49
51 54 58

62 65 | 66 | 67 69
71 | 72 M| 75 7+ | 78 | 79
81 83 | 84 86 | 87 89

92 [ 93 95 | 96 98 | 99

100

b. Escribe los nUmeros que tienen 8 en las decenas:

c. Escribe los numeros

gue tienen 5 en las unidades:

4. ¢Qué caracteristica tienen los siguientes numeros?

Yoy Ugy Wy U gy Uge U
[80R81R82R83R8'—IR85R86

U go U oo U
Rs;tﬂssﬂzw]

J

cuarentay uno

L

Unidad 6



(
Resuelve en €asa..... oo
1. Escribe el niumero que falta.

a. 60 b. 100 .
\/LIO N N AN
- 0 ) s ) 7w

2. Escribe los niumeros que faltan.

PP N N "G T e " Ve

d Gl p GRS o U 3 U s U U » U u G o G o U G
N e e A N L a
iy U s U » U & GRS & Gadt s GRS s U s GRS s U 1 |
L N o
¢ J U U s Ut 5 GRS s U 5 U 5 U0 2 GRS s U 5
O S T e T e e W e N e W e ¥
S U G s U o U UaA s U s U s U s U s Ut
ST T e e e Y e W e
S Uty GRS 5 G 5 Ui s U 5 G 5 U 5 U s U 5 G 5 |

3. Completa en cada caso.
a. Escribe los nimeros que tienen 1 en las decenas:

b. Escribe los nimeros que tienen 5 en las decenas:

(%]

c. Escribe los nimeros que tienen 7 en las unidades:

d. Escribe los numeros que tienen 2 en las unidades:

4. ¢Qué caracteristica tienen los siguientes nimeros?

[9 1(191(291(391(‘-I91r591f6

NgaTawals
P a®a*®a®n IL9IL79IL89IL99J

N\ J

U2 cuarenta y dos Firma de un familiar:




3.1 Ubiquemos numeros hasta 50 en la recta numérica

Ana"za ........................................................................................... Puedes
Ubica 37 en la recta numérica: descomponer:
37
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIII|IIIIII|I|IIIIIIII|III
0 10 20 30 40 50
S OIUCIONA e

Como 37 se formacon 30y #:

P

\3.:7*. ||||III|||||||||||||||||III|||||||||||||||||||IIII||II
Antonio 0 10 20 30 T 40 50
Comprende
Para ubicar 37 en la recta numérica: Hay 10 espacios del 30 al H0:
| | | | | | | | |
@) Se descompone el ndmero: L 313233 34 5 36 3738 39
37 t
/\ 37 es el séptimo numero después del 30.
30 7

@ Se busca el séptimo numero después del 30.

Resuelve ..........................................................................................................................

1. Descompdn y ubica los numeros en la recta numérica:

a. 23 b. 45 c. 38 d. 11

LIS LIS L LML L I B
0 10 20 30 40 50

2. Escribe el numero que indica cada flecha.

cuarentay tres

U3

Unidad 6



Si ya terminaste, efectua:

a.8+7=© b.2+9 c.6+7 d.5+6

e.15-6 f.13-5 g.12-7 h.16—-8

Resuelve en €asa........ oo
1. Descompdn y ubica los numeros en la recta numérica.

a. 18 b. 49 C. 34 d. 22

LI LALLM LN L L O O AL
0 10 20 30 40 50

e. 15 f. 43 g. 28 h. 33

LI LALLM LN L A O AL
0 10 20 30 40 50

2. Escribe el nUmero que indica cada flecha.

e B e e B e B o

Ly cuarenta y cuatro Firma de un familiar:




3.2 Ubiquemos numeros hasta 100 en la recta numérica

Ubica los siguientes nUmeros en la recta numérica:

LIRS L LML L O O B
0 10 20 30 40 50

Analiza ...............................................................................................

Ubica 86 en la recta numérica:

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Soluciona .............................................................................
Descompongo 86 y lo ubico en la recta: @ 86

— e
139 5
) o
Julia

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
50 60 70 T 90 100

Comprende

. , . I T T 1 T T 1 |
Para ubicar 86 en la recta numérica: 8|0 81 82 83 gy 8|5 86 87 88 89 9|0

(@ Descompone 86.
(2 Busca el sexto numero después de 80.

Resuelve .................................................
1. Ubica los numeros en la recta numérica:

61 25 83 96

L L L A L L A L A A L A s L T s s T
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

cuarenta y cinco L5

Unidad 6



2. Escribe el nUmero que indica cada flecha.

L R LN L L N L R A L AR AR AR AR AR RN R RR RN AR
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3. Ubica en la recta numérica los niumeros que tienen el 3 en las unidades.

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
90 100

Resuelve O CAS@ oo e
1. Ubica los numeros en la recta numérica:

L L L A L L A L A A L A A s L s T s
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2. Escribe el numero que indica cada flecha:

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
90 100

) )

3. Ubica en la recta numérica los nimeros que tienen el mismo nimero en las unidades y
en las decenas:

[T T T[T [T T[T T T[T [T T T[T [TT T T TT T T T [TTT T TTT T TTTT T[T TTTT]
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Lé cuarenta y seis Firma de un familiar:




3.3 Ordenemos numeros hasta 100

Ubica el 39, 46 y 88 en la recta numérica:

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Analiza ................................................................................................

a. Ubica los siguientes nimeros en la recta numérica:

n 2 8
% | [52] Rk

b. Ordénalos de menor a mayor.
c. Ordénalos de mayor a menor.

<9

Dy
[00]
(Oa]

SO

S OIUCHONA e
a. Descompongo los numeros:

3 f)

)

[N -

o)

-/
(o)
(@)

)

—/

)

N

/R

—/

8>\“
L

0 10 20 30 40 50 60 70 80 4 90 TlOO

(53) ) )

b. Los nUumeros de menor a mayor son: , , ,
c. Los nUmeros de mayor a menor son: , , ,
Comprende

Aumentando de 1 en 1, el nimero se mueve hacia la derecha.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
menor » Mmayor

cuarentay siete L7

Unidad 6



Resuelve....o.
1. Ubica los numeros en la recta numérica. Luego, ordénalos de menor a mayor.

84 | [ 78 ]

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
90 100

De menor a mayor: , ) ) ,

~

2. Escribe los nUmeros que faltan.
a. De menor a mayor:

Iy
26
&o&oc}o&ooow

b. De mayor a menor:

Iy
38 36
cO 0O CO O co ™

ReSUeIVe €N €aSa......... oo
1. Ubica los numeros en la recta numérica. Luego, ordénalos de menor a mayor.

(=) =
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

De menor a mayor: , , ,

2. Escribe los numeros que faltan.
a. De menor a mayor:

% w7 N N
)\ \,) 8?\1)\ \,)\ b

>
b. De mayor a menor:

'or'el'el’el'e!

U8 cuarenta y ocho Firma de un familiar:




1. Ubica el 57y el 33 en la recta numérica.
2. Encierra la palabra mayor o menor.

a. 57 es MAYOr g0 33, b. 33 es MAYOr qe 57,
menor menor
Solucmna ........................................................................................................................................................................................................................ 5@
1. Ubico los niumeros:
Ana
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
0 10 20 BOT 40 50 TGO 70 80 90 100

2. Encierro la palabra:

a. 5% esque 33, porque estd a la derecha.

b. 33 es MAYO! 46 57, porque estd a la izquierda.

Comprende * 33 es menor que 57
33 estd a laizquierda de 57.

El nUmero que estda mas a la derecha es mayor.
El nimero que estd mas a la izquierda es menor. * 57 es mayor que 33

57 esta a la derecha de 33.
Resuelve ...............................................................................................

1. Ubica los siguientes numeros en la recta numérica: 32, 37, 61 y 48.

L AL LN L L LN L A AR N AR LR RN AR RN AR R RN AR R RN RN RN R
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2. Encierra la palabra correcta.

a. 32 es MAYON e 37. b. 37 es MAYOr g6 48,
menor menor

c. 61 es MAYOr e 4g. d. 48 es MAYOr e 32.
menor menor

49

Unidad 6



3. Encierra el niumero correcto.

29 39
a. 35 es mayor que 41 b.43 es menor que yg
53 21

Si ya terminaste, calcula sin utilizar tus dedos.

a.'-I+8=D b.2+9 c.9+8 d.9+9

e.7+6 f.6+5 g.6+8 h.8+8

I.5+9 .7+ 7 k.3+9 |.7+Y

RESUCIVE €N CaSA..oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
1. Ubica los siguientes niumeros en la recta numérica: 29, 72, 58 y 53.

L L LN L L LN A A AR AR LR RN AR RN AR R RN AR R RN RN RN
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2. Encierra la palabra correcta.

a. 29 es Mayor que 72. b. 72 es Mavyor que 29.
menor menor

c. 58 es Mayor que 53. d. 53 es Mayor que 72.
menor menor

3. Encierra el niumero correcto.

57 39
a. 21 es mayor que 22 b. 56 es menor que 92
11 37
68 73
c. 81 es mayor que 75. d. 80 es menor que 68.
59 59

50 Firma de un familiar:




Y.2 Practiquemos lo aprendido

1. Descompén y ubica los nimeros en la recta numérica:

N T T A

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII
90 100

2. Escribe el numero que indica cada flecha.

20 30 40 TS 60 70 80 I 90 100

3. Ubica los numeros en la recta numérica. Luego, ordénalos de menor a mayor.

68

40 50 60 70 80 90 100
De menor a mayor: ) , , , ,
4. Encierra la palabra correcta.
a. 58 es Mmayor que 82. b. Y1 es Mayor que 29.
menor menor
5. Encierra el nUmero correcto.
87 23
a. 62 es mayor que 58 b. 43 es menor que 32
71 53
- J
cincuenta y uno S1

Unidad 6



(
ReSURIVE €N CaSA. ..o
1. Descompdn y ubica los nimeros en la recta numérica.

a. 82 b. 29 c. 51 d. 73

L L L A L L A L A A L T s s L s s s e
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2. Escribe el nUmero que indica cada flecha.

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIIII|IIIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII IIII|IIII|IIII|
4 90 100

0 10 T 20 30T 40 T 50 60 T?O 80

3. Ubica los numeros en la recta numérica. Luego, ordénalos de menor a mayor.

<5

90 100
De menor a mayor: , , , , ,
4. Encierra la palabra correcta.
a. 52 es Mmayor que 58. b. 28 es Mayor que 41.
menor menor
5. Encierra el nUmero correcto.
29 59
a. 48 es mayor que 52. b. 80 es menor que 62.
60 91
. J

52 cincuenta y dos Firma de un familiar:




4.3 Comparemos 2 numeros, parte 1

Analiza .............................................................

¢Cual es el numero mayor?

Bad—dG
\ /2
S OIUCIONA. oo
Utilizo azulejos: Comparo las decenas:
2 37 Carmen
||
l & Ty & >
' -
= = decenas unidades  decenas unidad
1 2 3 ? T— Y es mayor que 3 J

Y2 tiene mads decenas que 37.

es mayor que

Comprende
Para comparar dos niumeros: el nimero que tiene mas decenas es mayor.

ReSUCIVE .o
1. Compara los nUmeros:
a. b.

[ |
||
m oy .y |
] ] ]
] | ] ]
| | | |

6 8 5 2 2 5 3 5

es mayor que es mayor que

cincuentay tres 53

Unidad 6



a.48y51
d.23y39

g.51y39

a.36y54

d. 95y 69

Resuelve en casa
1. Compara los numeros:

2. Encierra el nUmero mayor.

3. Encierra el numero menor.

b.65y 82

e.50y 34

h.40y 43

b.15y 63

e. 48y #4

a.
y

o |HEENEN

3 9

es mayor que

a.35y 29
d.83y56

g.45vy 38

a.32y 18

d.43y 61

2. Encierra el nimero mayor.

3. Encierra el nUmero menor.

cincuenta y cuatro

b.64y 57
e. 10 yH0

h.57vy 83

b.23y 85

e. 74y 58

c.43y 19
f.21y3

27y 72

c.82y35

f.51y 8

o (HENEEEEN
<

es mayor que

c.70y 39
f.25y 6

.41y 68

c.34yH43

f.9y 13

Firma de un familiar:




4.4 Comparemos 2 numeros, parte 2

Analiza......oooooo
éQué numero es mayor?
—~ =
Q @( 5
7

Soluciona.. 0
Comparo las decenas y las unidades: Utilizo azulejos:

Mario
27 21
5 o & o :
decenas unldades decenas unidad B
u
T ] -
iguales 2 )
7 es mayor que 1 ) )
En 27 hay mas azulejos
sueltos que en 21.
es mayor que
Comprende
Para comparar los numeros:
Si tienen igual niUmero de decenas, solo se comparan las unidades.
ReSUCIVE ..o
1. Compara los nimeros:
|| [ |
|| [ |
|| [ | ||
L B [ | [ |
5 Y 6 Y 2
es mayor que es mayor que

cincuenta y cinco 55

Unidad 6



2. Encierra el nUmero mayor.

a.13y 19 b.26y 20 c.Y4y 48
d.94y 98 e. 73y #1 f.8y5

3. Encierra el nUmero menor.
a.35y 38 b.62y65 c.80y84
d.12y 13 e. 97y 96 f.1yH

H ............................................

Si ya terminaste, calcula sin utilizar tus dedos.
a.19—6=D b.12-8 c.14-9 d.18-7%
e.12-5 f.11-5 g.16-6 h.172-10

ReSURIVE €N CASA. .o
1. Compara los nimeros:
b.

a.
5

2. Encierra el nUmero mayor.

o | HEEEEEEE
<
I
I
I
I
|
w | HEe

Ul

I

I

|
v | EEEEE

<

I

I

|
W | HEE

es mayor que es mayor que

a.48y49 b.72y#5 c.21y25
d.51y52 e. 17y 13 f.3yH

3. Encierra el nUmero menor.
a.98y 94 b.61y 60 c. 723y ##
d. 27y 23 e. 86y 83 f.5y6

56

cincuenta y seis Firma de un familiar:




Y.5 Practiquemos lo aprendido

~
1. Compara los numeros:
a. b.
||
]
m Yy ] y |
] ] |
] ] |
[ ] | [ | [ |
3 8 5 6 Y 1 2 5
es mayor que es menor que
C. d.
||
3 y H
y | ]
|| | ||
| | || | |
| | [ | [ |
Y 3 | 6 3 2 3 7
es mayor que es menor que
2. Encierra el nUmero mayor.
a.48y 18 b.29y53 c.72y58
d.53y59 e.25y22 f.35y 73
3. Encierra el nUmero menor.
a.82y67 b.43 vy 34 c.27y52
d.36y39 e. 96y 29 f.81y61
H ......................
Si ya terminaste, calcula sin utilizar tus dedos.
a 10—3=D b.13-8 c.15-9 d.1#-%#
e.18-9 f.11-5 g.14-6 h.15-7%
N\ J
cincuenta y siete 57

Unidad 6



(
O N R o T
1. Compara los numeros:

a. b.
# 5 1 8 6 3 2 Yy

es mayor que ______esmenorque
C. d.
Y 9 Y 6 2 7 2 6
es mayor que es menor que

2. Encierra el nUmero mayor.

a.38y32 b.84y 88 c.52y 72
d.31y51 e.24y 31 f 52y 39
g.63y25 h.42y #1 .11y 22

3. Encierra el nUmero menor.

a.20y 50 b.28y 82 c.32y5%

d.21y8 e. 98y 89 f.62y 23

- J

58 cincuenta y ocho Firma de un familiar:
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